Ef.1IV.8 EAAXTIKOTHTEX XTA OIKONOMIKA (A)

EKTIMHZEIX

1.IHopadsiypato avorotikd 2. ITapadeiypoto aptOuntikd

ZHTHXIH-IIPOX®OPA

3. Ehaoticomra {mong 4.Ehootikémnto mpoceopdc S5.Képdog povomwiiov 6.Eractikdtnteg ot
dlpopomoinen TIH®Y

MAPATI'QI'H. 7.0wovopieg kK ipokog

EKTIMHXEIX

1. Hopadsiypoto avorlvTiKa
Hapaderypa. Ze pio owovopio avEdvouv 10 €Bvikd eicddnuo Y pe etoto pubud 6%, Kot o
minBovopdg L pe emoo pubud 3%. No Bpebel o etfolog puBuog petafoing tov Kotd Ke@oAnv
glooonuatog y=Y/L, kot av avédvel va extiundel o ypovog SumAaclocod Tov KOTO KEQOAN
€1000MLLOTOC.
Avon. O mocooTtiaiog puoudg petaforng Tov Adyov 1ot e TN dlapopd Twv 600 puOudV:

Y %dy %dY %dL

y=—= = -

L dt dt dt

Enopévog avéaver pe oxetikd pubuod r =0.03.

=6-3=3% emocing

EvoAlaktikd, 4pnoIHLOTOumVTaS GYETIKOVG puOUODS: Y = % =T, =r,—r =0.06-0.03=0.03

Epocov petapdireton pe otabepo oyeticd pubud Oo petafdireTon exkOeTikd:

y() =y(0)e" =y(0)e*™
Oa dimAacilaotel HeETd amd xpOvo T mov divetal amd TV oyéon:

0.03T 0.031 In2 0.7 70 _ .

y(1)=2y(0) = 2y(0) = y(0)e =>2=e"=T= 003°003_ 3 _ 23.33 ypovia
Xnp. I'evikd o ypodvoc dimhaciacpov evog peyédovg pe otabepod pvBpd avénong %r divetor and
TOV TOTO:

,_In2_07_70

Tr o %r

Hoapdderypa. To etoo £€60d0 amd TNV TOANGN €vOg mpoidvtog eivar E=QP, 6mov P eivon n
povadtaio tiun kot Q m mocsotnrta {Nmong. Av n Ty avéavel pe pvud 0.5% emoimg, ko 1
ehaotikdtTa {Nong elvar € =-3, vo ektyunBobv o emotog puBudg petaforng tov €66d0v,
KoB®G KOl TO VYOG TOL ETNGLOV EGOJ0V UETA TNV TapEAEVOT| 4 €TMV av T0 TPV £6000 glvan E, .
Avon.
1. Epdoov &povpe yivopevo: E =QP, 0 mocootiaiog puBuog petaforng tov €5660v 1ovTat e TO
dBpoopa Twv 6vo, g {NTNoNG Kot TG TYWNG:

%dE  %dQ %dP |, %dP

= + omov:
dt dt dt

2. H petoforn g Cnnong pe tov ypdvo tpokvmtel og ovvheon: {Q = Q(P), P =P(t)} = Q = Q(t)
Enopévmg o mosootiaiog puludg petafoing g {Rmong 16o0ton He To YIVOUEVO TNG EAACTIKOTNTOG
LE TOV TOc0GTIai0 pLOUS HeETAPOANG TG TWNG:

0, 0, 0,
#dQ _ %6dQ %dP _ _3)0.506) = ~1.5% emnoioc

=0.5% emocing

dt  %dP dt
3 Avtikabotdvrtog oto 1, Bpickovpe:
%dE
p =-15+05=-1%

Yvumepaivovpe O0tL T0 £€6000 TEQTEL 1%  etnoimg, dNAadN petofdAAeTorl LE OYETIKO pLOWO:
r =-0.01. Emopévmg 10 €6000 petd omd 4 €t Ba eivar:
E=Ee" =E,e ™ =E e ~E,[1+(-0.04) +(-0.04)*/ 2] =E,0.9608 , mapafolikn Tpocsyyion A



2. lopaociypoata aprOpuntikd
‘Exovpe 0o tpdmovg extipmong g EAOCTIKOTNTOS KOl TOV GYETIKOV puOpov, amd oaplfuntikd
dedopéva:
1. Xpnoomoimvtog Toug optoHovgs:
Ayly _ xBy Ayly Dy
Ax/x  yAx’ Ax  yAx
Av €&ovpe 600 onuelo:  (X,Y,), (X,,Y,), TOTE ©C apyikés TwéEG (X,y) umopodue vo
YPNOLOTOUCOVLE 0100MTOTE OO TaL SVO GNUED, 1] TO EVOIAUESO [LE CUVTETAYUEVEG:
)N(Z(X1+X2)/21 yz(y1+y2)/2
H extipmon Ba etvar axpipng av n cuvaptnon sivar ypoppikn, dniadn €xet otabepn kiion.
2. Xpnoeomotmvtog TV (Nu)AoyoptOpikn Tapactoon
_Alny _Alny
y=y)=Ey~ - RY~—
Topa n extipmon Oa eivar axpPng av  cvvaptnon ivor dvvapun 1 exbetikn avtictoryo, oSniadn av
&xel otabepr] eEAACTIKOTNTA 1 GYETIKO pLOUO avTicTOKO.
3. Mmopovpe vo. YpnOUOTOI0VUE Kot TIG TOPAPOAKES TPOGEYYIoELS:

y=y(X)=Ey= Ry =~

X~0= e z1+x+%x2 . IN(A+x) = x=x?/2

A
Mapaderypa. Ze pio eBvikn owovopio, o €Bvikd e16d6dnua Y kot o tAnbvoudg L katd to £t
{t, =2000, t, = 2010}, Bpédnkav va £xovv avtictor o Tig THES:
{Y, =500, Y, =600} owsexatoppdpio evpo, {L, =10, L, =11 exatoppdpio
o) Na ektunBodv o emolog mocootioiog pvOudg petafoAns Tov €Bvikod €1G0ONUATOG, TOV
TANBVGHOV, Kot TOV KOTA KEPAAN elcodnpatog y=Y /L.

B) YroBétovtag to tedevtaio otabepd, va ektiun0el To katd KeQair El060nua katd to £to¢ 2020.
Avon.
a 1~ AYTY (Y, Y)Y, 1007500 =i=o.02:>%rY =100r, =2%
At t, -t 10 50
i zAL/L:(LZ—Ll)/Ll _1/10_ 1
At t, —t, 10 100
y=Y/L=rt, =r, —r ~0.02-0.01=0.01= %r, =100r, =1%
Metafarirovion pe puOud {2%,1%,1%} etoing, avtictoryo.
B). Meyébn mov petafdrrovian pe otabepd oyetikd pvOuod eelicoovtan ekfetikd, ondTe LETA OO
10 ypovia 10 Katd KePain elcodnua o eivar:

y(2020) _ y(2010)ery10 — %8(0.01)10 — 5455e01

=0.01=> %r_=100r, =1%

, , o ,
~ 54.55(1+i+i) ~60.3 dioekaTopuvplo supoor 6035 wcf}gg NG
10 200 eKOTOUPOPL0 TANOVGHO KATOIKO

Hapatipnon. Onwg avaeépape Topamive, EYOVUE KOL EVOAALAKTIKOVG TUTOVS EKTIUNOTG TOV
moporave peyebov. I1y.
1. Ztov mapovopooty G oxetkng petofoinc avti tov apywov: {Y,L,} pmopodv vo
ypnoonomboov ta {Y,,L,} 1 ta evordpeca: Y= (Y, +Y,)/2, L= (L,+L,)/2
2. Avti ywo T1g oxeTikéG LETAPOAEC LITOpOVV VA XPNGLOTOM B0V 01 NAOYaPIOUIKES.
3. Mropet va, vToAoY16TEL TPMOTO TO KATA KEPOAAT] ELGOOM IO GTIG dVO TEPLOOOVG:

v, =Y, /L,y, =Y, /L,



Hapadevypa. To AEIT X evog mAnBvopod N frav {X; =200, X, =250} Sicexatoppdplo vpm
Katd T étn {t, =2000, t, = 2010}, avticTorya.
a). Na ektiun0et o eto1og mocootiaiog puOuodg petafoing tov AEIL
B). YroBétovtag otabepd mocoatiaio puOud petaforng tov AEIL va extiundet to AEIT yuo 0 €tog
2020.
v). Av emmAéov gtvar yvooto 01t 0 TAnBuopdg N ehattdvetan pe puBuod 2% emoing vo extiundet
0 T0G0oTLH0G PLOUOS petaffoAng tov kotd kepain AEIL; x = X/N.
Avon.
0). o eKTIUNCOVUE TOV GYETIKO PLOUO HETABOANG I YPNOLOTOIOVTAG TNV THAOYOPOUIKI
ToPACTAC:

__InY,—InY, _In(Y,/Y,) _In(250/200) _In(1.25) = %r =100r =10In1.25

t,—t, t,—t, 10 10 ~10[0.25 — (0.25)? / 2] ~ 2.2%

B). Me otabepd oyetikd pvOud 1o roodnuo awédver ekbetikd. ApyiCovtag pe to €tog 2010 t0
elooonua v o £€tog 2020 Ba iva:

N(2020) = 250e"??20-219) — 250" = 250e""* = 250(1.25) =312.5
v). Oa 1oL pe TNV dPOopa TV dVO PLOUMV:

[10In1.25 — (—2)]% = [10In1.25 + 2]% ~ 2.2 + 2 = 4.2%.




ZHTHXH-ITPOX®OPA

3. EhaotikotnTo CijTnong
Oewpovpe v (Rmon Q ®g cuvaptnon ¢ povadiaiog Tiung P evog ayabov. Me tov Q — d&ova
opilovtio, n ehasTikOTNTO {NTNong (Demand Elasticity) apopd tv eAacTikOTTO TG TOCOTNTOG
Q otov opilévTtio GEova ¢ mPog TNV T P 6TOoV KATaKOPVLQO, Kot divETOL OO TO TOPUKATM
neyeom:
Q=D(P)=e=¢, =E,Q=2/Q_%dQ_PQ"_ P
dP/p %dP Q QP

Oa aoyoAnbovdpe povo pe kavovikd ayadd mov £xovv eBivovseg cuvaptioelg {Rtnong, ondte Kot
N ehaotikdT T Elvorn apvntikd péyedoc. Aéue 6t (nnon sivat:

ghaoTIKY av g, =—€, > 1, avehaotiky av [g,| =€, <1, 10oehooTikh av |g,| = —€, =1
Andodn:
H {npmyon eivor elootikny av adénon s tiung
TpokaAel  ueyoddtepn mooootiolo.  ugiwon oty
{nroduevy moadtnTo. i 16000Vaua. av OOENON THS
TOGOTHTOS TPOKVOTTEL OTO UIKPOTEPT] TOGOTTIOLO,
Uelwan aTny Tiuy.
Yta 600 YpaNUOTO TOPUTAELPWS £YOVUE TNV
o efiomon Qnmmong, oto mpodTO TNV
ocuvéptmon {qmong D pe t0ov P-déova
oplovtio, Kol oTo JeVTEPO TNV OVTIGTPOON
ocuvaptnon Rmmong D' pe tov Q-dfova
oplLoOVTIO. ZNUEIDVOVUE KL EVOEIKTIKEG TULEG TOV |€D|
RETPOV NG eAacTIKOTNTOG (TNOMG.
Hepatipnon
1. Mo cuvéptnon {nong pmopel va unv €xel onueio wwoglaotikdtrog onote Ba givor movton
EAAOTIKT 1] TAVTOU aveAaoTIKY). Educd avtod woydet av €xel otabepn eAASTIKOTNTO SOQOPETIKN TNG
-1
2. Egpbécov n ehaotikdémnra {nong oaeopd v €hooTiKOTNTo T0v Q ¢ mpog t0 P,
ovunepaivovpe 6t oto 0w {P,Q} 7 elacuxdtyroa {Tnons (to UETPO) UEYOLWDVEL OGO UEYOLWDOVEL N

RETPO TNG EAOOTIKOTNTOG C1jTNONG:

KAlon Tov ypagriuatos D, dnladn 660 wikpaiver n kAion tov ypopnuatog D™.
210 0p10 PpicKOVUE TIG TAPAKAT® EOIKEG TEPUTTOCELS:

3. To kaTakdpLPO YPAPN LK TOV TPMTOV GYNIATOG AVTICTOYEL
oe UNdevikn ehooTikOTNTo KOou Aépe oOtL M {Rmmon elvan

aMpog avelaotikny (totally inelastic), ue v évvolwa 611 M ¥ P

nocotnTa {NTnong eivatl otabepn| kot dev emnpedletot and tnv 0

TN ®

4. To op1lovTio ypaenuo Tov deVTEPOL GYNUOTOS OVTIOTOLYEL > >
oe amelpn elootikOTTo O6mov M (Rtnom eivor TAP®G Q Q

ehactikn (totally elastic), ue v évvowa 6t1 n Ty eivor
doopévn, aveEaptnra e mocoHTNTag L1TNOMC.

Mapaderypa P
1. Q=aP*=P=Q"/a givar mavtod 160eAacTIKA P € = —1

2. Q=aP?=P=0"’Q™"? &ivor mavtod eAocTIKf pe € =2

3. Q=aP " =P=0d’Q? givor mavtov avelaotikf pe € =—-1/2
4. Q=4-2P=P=2-Q/2 ¢£yel1c0eraoTiKOTNTA OTOV:

PQ_P(=2) __ ~10-=
S “ap- 2 P=10=2)

Eivon avelootikny ota pukpotepa P, eAaoctikn ot peyoivtepa P . A

4



4. EA0oTIKOTTO TPOGSPOPAS

Me 1ov 1610 TpOTo opileTon M EAAGTIKOTNTO YIOL TNV TPOGPOPA Q MG GLVAPTNONG TG HoVadLaiag
g P evog ayabov. Mg tov Q-a&ova opllovtio, 1 ghasTikéTNTO TTPOoSsopds (Supply
Elasticity) agopd v glactikotnTo TG TocdTTAg 6ToV 0piovTio GEova mg TPOC TV TIUN OTOV
KOTOKOPLPO, Kol diveTal and Tovg TOTOVG:

Q=S(P)= e =¢g =EPQ=dQ/Q=%dQ _P_ P
dP/P %dP Q QP

Eivon Betikny epocov m  ocuvvdptnon mpocpopdg eivar  avéovoa. Zvvnbmg Eva  onueio
160EAAOTIKOTNTAG YWPilel Ta oNUEin EAACTIKOTNTAG OO T GNUEIN AVEAAGTIKOTNTAS, OTWS GTO VO
TPMOTO, YPOUPNLOTO TOPOKAT® OV aPopovV TNV 1010 60N AL LE TOVG AEOVESG AVESTPUUUEVOC.
M cuvapnon TPoceopdic Umopel vo punyv £xel onueio 160EAASTIKOTNTOG OTtdTE Umopel va glvar
TOVTOD EAUCTIKY 1 TOVTOV OVEANGTIKY], OTMG GTO TEAELTOLO YPAPN U Tapakdte. Onwe Kot otV
{Mtnon, oto idro (Q,P) 7 elactikdTnTa TPOTPOPAS (TO UETPO) UEYAADVEL OGO UEYOAMVEL N KAloN TOD

ypaiuoatos S 1 10oddvaua pikpaivelr n kiion tov ypapriuatoc S, Eidikd &xovpe T mapokdtm
OKPOLEG TEPUTTMOELS, MG OP1aL:

1 . INo 10 KotakOPLPO YPAPNUO TOV TPITOL YPUPNUOTOS HE UNOEVIKY EANCTIKOTNTO AEUE OTL M)
Tpooeopd sivar TApog avelastiky (totally inelastic), w.y. 6tav n dwbéon mocoTTO Eivan
TEPLOPICUEVT).

2. Ta to oplovtio ypaenuo ToL TETOPTOV YPUPNUOTOS WE OMEPT EAACTIKOTNTA AEPE OTL M
TpocPopd eivan TMpog ehastik (totally elastic).

P AP P
0 e
_— » /1
Q Q Q | Q
» » O »
RETPO TG EAACTIKOTNTAG TPOGPOPAG: [e5| = |E.Q

Téhog Bewpovpe Kol TNV 1G0PPOTIA OV TPOKVTTEL MG TOUN TOV GLVOPTNGEWV (NTNoNG Kot
TPOGPOPAC, KOl TAPATPOVLE OTL:

Yrobérovias tov Q-—alova opilovrio, otnv 10oppomio. mpoopopas kar (Hrnons: {Q°,P°},
HEPOADTEPO UETPO EAAOTIKOTNTAS, ONAQON UEYOADTEPY evaioOnTia WS TPog uetaforés otnv ], (Tng
{itnong 1 e mpoopopds), Bo Exel n kaumdAn e v wikpotepn (amdéioty) kiion,:

P'D’ P’S’ g, D ST . .
b= o =— > 2=—= 70 1010 Y10 TIG OMOAVTES TUYESG TOVG

Q & S DY
5. Képoog povormiiov
Av i tapayoyn Tocotntag Q dwatebei pe povadaia Tiur P, Oo mpokvyel £6060 (Revenue):
R=PQ
Awxpivoope 000 Bacikég mepumTdoELS, MG ENG:
1. H povadwio tiun eivarl otabepn eEmyevag kabopiopévn, ondte Aépe OTL EXIKPOTOVV GUVONKECG
aMjpovg avraymviepo? (full competition). "Exovpe:
P(Q)=p=R=pQ
2. H povadwio Tyun gtvar cuvdptnon mg mosotntag cvpeova pe v egicwon Otnong:
P=P(Q)=R=P(Q)Q, émov: P(Q) =D (Q)
Aépe 011 emkpaToLV GLVONKEG EAMMOVS OVTAYOVIGHOV, E0IKOTEPO GLVONKEC HOVOTMAIOV
(monopoly). Zavt v tepintmon Oa vroBETovpe 6TL TO ayadd givor cuvnOspévo, orote n {Tnon
Ba etvan yvnola Bivovsa cuvéptnomn e TIUNG Ko 1 eAacTikOTnTa O ivor yviolo apvnTiky:
PQ" P
=QP)= g, =—=——<

€ €




Hapotipnon. And podnuotikng okomidg, n cuvinkn 1 tov TANPOLG avTayOVIGHOD UTopel va
Bewpnbel o¢ oplokn mepintmon ™G cLVOKNG 2 TOV EAMTOVE AVIAY®VICHOD OTO Oplo OTav M
nnon eivar TANP®G ELUGTIKY: €5 —> —0

A
2V mepInTmoT Tov EAMTTOVG avToy®wVIeHov, opilovpe ta peyéom:

AR = g =P , Méoo 'Ecodo (Average Revenue)

MR=R'=P+P'Q= (1+ ?}P = (1— i]P , Oprwuké "Ecodo (Marginal Revenue),

ol
e avtifeon pe Vv TEPITTMOON TNG AVIAY®OVIGTIKNG TOPOYMYNS, TO 0pLokd £6000 eival Tdpa yviola
pikpoTEPO 0md TNV povadiaio T P
H avénon tov eaodov Aoyw avlnuévns moootntag UeTpialetal amo TV ToDTOXPOVH TTWOH THE TYUHCG.
AlTGTOVOLUE OTL:
Qg ovvaptyon tys mocotnTas Q, 10 éoooo. R=P(Q)Q avlaver otav n (tnon eivor eAaotikn:
|£D| >1, onlaon otov adénon s TWOGOTHTOS OVTIGTOLYEL O MIKPOTEPY TOCOCTIOLO. UELWON THS
LOVAOI010GS TIUNG TOD TPOIOVTOG, KOl EAQTTMVETAL OTHV avTifety mepiTTwon |£D| <1.

2& EGOTEPIKO AKPOTATO TOV E6OO0V N {HTHGN EIVAL IGOEAAGTIKI].
Amodeitnl. opeowva pe tov mapandve Tomo, n cuvdptnon R(Q) eivar avEovca dtav:

R':(l—i}P >0=Jep|>1
€]

Am6o€1En2. To 1010 cvumépacua TPOoKOTTEL amd TNV EETAOT TOV TPOSTLOL TNG EAACTIKOTNTOG TOV
R g mpoc Q, n omoia vwoloyiletor evKoAo €mEWN £xovpe yvoOpevo cuvapticewv. [ Oetikd
peyén 1o mpdomuo NG EAACTIKOTNTOC GLUMIMTEL PE TO TPOCNUO TNG TOPOUYDYOVL, OMOTE
KOTOAYOVLE GTO {010 GUUTEPAGHLOL:

R=P(Q)Q=E,R :EQP+EQQ:EQP+1=§+1=—ﬁ+1>O:>|£D| >1
D D
Hapatypnon. Av vrmoBéocovpe, ®g ocvvifwg, 0Tt M cvvaptnon CNnong elval €AACTIKY GTIC
HUIKPOTEPEG TOCOTNTEG Q KO OVEAUGTIKY OTIC UEYOAVTEPES, TOTE KAOMG 1 TOGOTNTO AVEAVEL N
ouvapmnon €60d0v Ba givor oy apy” avovoa PEYPL Eva EMIMESO TOPAYMYNG TTOL Oivel HEYIOTO
£€0000 ka1 oTn cuvéyeln Oa yivetarl Bivovca, dmwg eaivetal 6To SHTEPO YPAPN LA TOPUKATE.
A

HMoapdderypa. Ocwpovpe ) YpaUKn covdptnon (nmong:

Q=4-P/2=P=2(4-Q)
lsopetpkd, o £€6060 mov avtictoyel o KaBe Q exkppaletan
pe to gupadd ToL TOPAAANAOYPAULOL OV £xEl Baon Q Kot
vyo¢ P=D'(Q), 6mog ¢aivetar oto mpdto Ypaenuoe. H
oLVAPTNOT 6000V Elvar KOIAN e PLEYIGTO GTO GTAGILLO:

R=PQ=2(4-Q)Q=8Q-2Q°

R'(Q=8-4Q=0=(q =2
Eivar axpifdg 10 evdldpeco onueio 160eAaoTIKOTNTOG, OTMG
eoivetal oto OgvTEpO Ypaenua. ‘Exovue glooctikdOtnra Yo
pkpdtepeg moocodTNTEG {ATNOMG,  OVEANGSTIKOTNTO Yol
peyoAvtepes. Tapatnpodpe 0TL ¢ GLVAPTNON TNG TOCOTNTOS
10 €0000 etvar av&ov otav 1 {Rnon eivan glactiky, eBivov
otav n {\non eivor aveLaoTIKN




Oewpovpe TOPo 1O TPOPANUO pEYIOTOTOINONS TOV KEPOOVG O GLVONKES pOovOomwAiov N
YEVIKOTEPO EAAMTTONVS OVTOYWVIGHLOV:

max{l(Q) =R(Q)-C(Q) =P(Q)Q-C(Q)|| Q= 0}
YroBétovpe 6t 1 mapoaywyn eivar cop@EPovea, SnAadn 1 PEATIOT TOPAY®OYT TOL LEYIGTOTOLEL TO
KEPOOG etvar yvnola BeTikn:

q>0
YroBétovtag eniong Ot elvar @paypévn, Ba tkovomolel v GuVONKN oTOGIUOTNTOC:

M(@)=0<=R(q)=C(a) = (1— ﬁ} P(a)=C'(a), ovvbirn Inc tacne
D
Yvumepaivovpe 0ti, 6tV BEATIOTN TOPAY@YN (REYIGTOV KEPAOLS) N LTnoN sivan ELaGTIKY).
[Ipdypatt, to oprokd K66T0g 610 010 PEPOG eivan mhvtote BeTikO, omdte BeTkd Ba eivon Ko To
oplLaKO £€6000 GTO OPLETEPO PEPOC. AnAadn| t0 110 to 6000 Ba ivar av&ov, ondte cOHUPOVO LLE TO
wponyobuevo arotédecua n {Ron Oa eivor ELacTiK.
Hapaderypa. Me v ypoppikn cuvaptnorn {\Tnong tov TponyovHeEVoL Topadelyotoc, Bempovpe
KOL TNV YPOLUIKT) GLVAPTNGT KOGTOVG
C=2+Q
Oa PBpovpe Vv BEATIOTN TOPAYWDYT, TOV HEYIGTOTOLEL TO KEPAOC.
Avon. ‘Eyovpe mpdfinua KII 61611 1 cuvdptmon £c0dwv givat
KOIAN Ko 1] GLVAPTNOT KOGTOVS YPOUUIKT) KVPTT :
M=R-C=(8Q-2Q°)-(2+Q)=-2+7Q-2Q°
To péyioto képdog Ba Ppicketar 6To GTAGILO, OV VITAPYEL:
M=7-4Q=0=q=7/4<2
Eivor onueio ehootikdtTog, GCOUP®VA Kot e TV Topamdve Bewpio.

6. EA0OTIKOTNTES 6TV OLQPOPOTOiN G TIHOV.
To mpoPAnua d1popomoinong TIHOV TOV EEETACAUE GE TPOTYOVUEVO KEPAANLO ovTieTOTICETON
O GLOTNUOTIKA XPNOLUOTOIOVTOG TIG EAacTikOTNTEG {Tnomg. E&etdlovpe v dudbeomn mocot TV
{X,Y} tov 1010V TPOIOVTOC GE VO OLAPOPETIKEG AYOPES, EVOEYOLEVO LUE DLOPOPETIKES LOVOOLOLES
Tpég {V,W}. Xe avtiotoyyio pe 11 suvaptioels {ftnong otig 600 ayopéc:
V=V(X), W=W(Y)
Bmpove Kot TIG AVTIGTO(EG EAUCTIKOTNTEG:
-Ex =Y o ey WYL
Enaveletdlovpe mii to mpOPANLO HEYIGTOTOINONS TOV KEPOOVG LE LOPOPOTOINCT) TIUDV:
max{l1=R—-C=V(X)X+W(Y)Y -C(X+Y)}
KOt SLOMIGTOVOLLE T €ENG:
Yg 6UVONKES PEYLOTOMOINONG TOV KEPOOVGS IE OLOPOPOTOiIN 6T TINAV, KoL VT00ETOVTOS d1a0E0N
TOV TPOIOVTOG 6€ APPOTEPES TIG AYOPES, LOYVOVY TO TUPUKATO :
1. To oproxé £6060 oTIg OVO ayopég Oa givan 1010 Ko OETIKO
2. H o Oo givon eAaoTIKI 68 ap@OTEPES TIC AyOpPES:
lex|>1, ey |>1
3. H ipn dwaBeong Oa givar puikpotepn 6mov 1 ehaoTikOTNTA TNG {1jTNONG Eivon peyarvtepn:
V<w e le, | >ey |
omAadn n Ty givar pKPOTEPT GTNV Ayopd mov givar TEPLGGOTEPO EvAicON TN GTNV TIUN.



An6o1En. Ynobéoape Aon ecmTepikn, onote Ba Exovpe TNV CLVONKY GTACILOTNTOG:
n,=0 R, =C
=
n, =0 R,=C
I"a o oplakd £€6000 oTIc OVO ayopéc PpioKovpe:

Ry =V+V'X=V(1+X—V,j = V[l—i]
v lex]

Ry =W+W'Y=V[1+Y—WJZW(1—LJ
W ey |

}:szRY=C'>O

R = V(X)X + W(Y)Y =

H 16mra:
_ _ !
R, =R,=C'>0
nog otvel 6da to {ntovpeva. YrevoouiCovpe 6Tt OTwS S10MIGTOCUUE TOPATAVED:
T0 0pLaKo6 £6080 o€ pia ayopd givon yvicra BeTikd < 1 {jTnon given EhaoTikn [¢f > 1.

Hapdderypa. Me ypoppikég cuvaptnoelg (Tnong Kot KOGTOVG:
V=4-2X, W=5-Y, C(Q)=2+2Q,
1N oLVVAPTNOT KEPOOLG YPAPETAL
M=VX+WY -C(X,Y)=(4-2X)X+(5-Y)Y —[2+2(X+Y)]

=-2+2X+3Y-2X* -Y?
Eivar yoptllopévov petafAntdv koiln, Le LEYIGTO GTO GTAGILO:

M,=2-4X=0 Xx=05v=3

n, =3—2Y:0}:> y=1.5 w=35
H tyn dudbeong eivan puikpdtepn ot mpotn ayopd. IMapoatmpodue tdpa OTL 01 OVTIGTOLYES
eAoTIKOTNTEG Elvat:

{EVX:Lz 3 =-3 E,Y= W o__ 72 =—Z=—2.33}

XV'  0.5(-2) YW' 3/2(-1) 3
H {qon elvar ehaotikn o appdtepeg Tig ayopéc. Elvan meproootepo edaotikn amny mpwty omov kou
EYEL TN WIKPOTEPN TIUN. A
Hapaderypa. Av n {immon elvar ehootikn pe otabepn eiaoTikOTMTO TOTE M Oyopd pHe TN
peyoAvtepn elaoctikdtnTa TG {Tnong Ba emitvyel pikpotepn . ‘Etor av n {tmon otig dvo
ayopég glvar :
{X=aV~? ue |£X| =2} & {Y=BW pe |£Y| =3}

avtiotorya, tote N TN Ba etvon pikpdtepn ot devTEPN Ayopd TOL £XEL LEYOADTEPT] EAACTIKOTNTA
Chnong:

V(l—ljzw(l—lj:w=§v.
2 3 4

} pe m=0.75




I[TAPAT'QI'H

7. Owovopieg KAPOKOS
Oewpole o cuvdpTNon KOGTOVG KOl TO AVTIGTOLX0 HECO Kol OPlokd KOGTOG G GUVAPTNGELS TG
TOPAYOUEVNC TOGOTNTOG:

C=CQ), AC=?, MC =C/(Q)

Oempove Kot TIS SIAPOPES TAPACTAGELS TG EAAGTIKOTNTAG TNG CLVAPTNONG KOGTOVC:
C=C(Q)=¢, :EQC:;%)dC _QC_CQ _ME
%dQ C C/Q AC
Ola ta emi pépovg peyédn etvar Betikd d10tL M cvvdptnon KdGToLg etvar yvhola avéovoa. Qg
dueon ovvénetla Bpiokovpe OtL o€ TVYOV EMIMESO TaPAY®YNS Q T TAPAKATH Elval 1GOOHVOLQ
o To uéoo kootog eivor pbivov. Aéue ot Eyovue otkovouies Kiiuarxag
o 70 opraKo KooTOg EIVAL PIKPOTEPO OO TO HEGO KooTog: MC < AC, Kkat To tpofidel mpog T KaTw
e H ovvdptnon kéorovg givar avelaotikn: 0<eg. <1

Anéoeiénl. Exyovpue:

AC=C/Q = %d(AC) =%dC —%dQ
Kabog to Q av&avel, av n cuvdptnon k0oTovg givol avelaoTik] TOTE T0 K66TOG B avePel kotd
pKpOTEPO TOGO0TO, ONMAdY| Ba Exovpe: %dC < %dQ, Kot emopévmg 1N Tapomdve dopopd gival
apvnTiky, OnAadn to AC ghatt®VETAL. .
Am6oeitn2. To péoo K6610C ghottdveTOL OTAV M TOPAYWYOS TOL €lvar apvnrikn. Ztn Béon g
TAPOYDYOL UTOPOVUE VO YPNCILOTOGOVUE TNV EAACTIKOTITO TOL HEGOV KOGTOLG 1 OToia £)El 1010
TPOCNLO pE TNV Tapdywyo enedn ta peyén {Q,C} eivan Betikd. H ehaoctikdtnto nniikov i1covton
LE TNV S0QOPa TOV EAAGTIKOTTOV TOV OPOV, KOl EYOVLLE:

C
ACZG:EQ(AC)zzEQC—EQQ:aC—1<0<:>£C<1

nov gtvo To {nTovuevo.

Ioybovv BéPara kat ta avtiBeTd TOVG, OMdTE TO TAPOUKATO Eival IGOdVVaLAL
o To uéoo koarog eivor ovéov.
o To opiako koaTog eivol ueyaldtepo omo 10 uéao koortog: MC > AC, kot 10 Tpofdel Tpog To TV
e H ovvaptnon kéotovg givar elootikn: €. >1

A
Yvvdvdlovtog ta 600 mapaTdve, SUMIGTOVOVE OTL:
270 EAGYI0TO TOV UEGOD KOTTOVG:!
e 70 opraxo xootog eivai ioo ue 1o uéoo koorog: MC = AC
e H ovvdptnon kdotovg givar 10oeiaotiky. €. =1
Hapatipnon. Olo to Topamdve 1oxHOLV MG EYOVV OV OVTIKOTAGTHGOVUE TO KOGTOS Kol TO HEGO
KO60TOG He T avtiotoya petafAntd, mapaieitovtag to otabepd ko6cTOC. YmevOuuilovpe 0Tl TO
0pOKO KOGTOG TOPALEVEL TO 1010.

A



